ENQ2H KYNPIQN
PYZIKQN

22" [IArKYrPIA ONYMITIAAA ®YIIKHE
B AYKEIOY

Zapparo, 12 Anpidiou, 2008 '‘Qpa: 11:00 - 14:00

odnyieg:

1) To doxiuro anoreAeirar ano okTw (8) Buara.

2) Na anavrijoeTe o€ 0Aa Ta B£uara.

3) Na xpnoiuonolsite povo 1i¢ oTaBepeg nou divovral o€ kdBe Bsua.

4) EmiTpensral n xprjon HOvo un rnpoypayparioueviG UNOAOyIOTIKIG
Hnxaviis.

5) Acsv emitpensrar n xprion O10p6wTIKOU UYpPOU.

6) Emitpenerar n xprion HNAE n pavpou peAaviou povo. (O! ypapikeg
napaordoeic UnopouvV va yivouv Kai e [HoAUPI).

OEMA 1 (10 povadecg)

(A) Na dIaTUNWOETE TIG GUVONKEC 100ppOoniag EVOC OTEPEOU CWHATOC, YPAPOVTAC Kal
TIC AVAAOYEC HABNUATIKEG OXEOEIC.

(B) H opilovTia opoyevig dokOC 0To OXNMA, MNKouc L = 4 m kar palag 25 Kg,
BpiokeTal O£ OTATIKN l00pponia Ye Tn BonBeia Tou apapouc vhupatoc BI kai Tng
apBpwonc ato onpeio A. To vrua oxnuaticel ywvia 6 = 370 ye T dokd Kal Ta onyeia
A kal B BpiokovTal o€ katakopupo eninedo. ‘Evac kUBog and aloupivio, K, palag
35 Kg, TonoBeTeiTal otn 0ok6 os anootacn d = 1 m and Tnv apbpwon A. To viua
unopei va avTeEel, npiv konei, os Taon 450 N. Aivetar: g = 10 m/s.

(a) Na unoloyioete Tnv TAON TOoUu VNMATOC Kal Trn OUvaun (WéETpo, dleubuvon Kai
(popa) Nou ackei n apbpwaon aTtn SoKO.

(B) Na unohoyioeTe Tn péyioTn andoTaon anod To A, dmax, oTnv onoia Wnopei va
TOnoBeTNOE 0 KUBOG, NPIV KOMEi TO vAua.
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OEMA 2 (10 povadec)

(A) Na ypayeTe Tn OUVONKN WOTE £&va WA vVa EKTEAEI KUKAIKNA Kivnon.

(B) To owpa = OTO OXNUa EXel
apxikn TaxUTnTa METPOU Uy OTav
BpiokeTal o Uwoc h = R ano 1o
KATWTATO Onpeio K TNG NMIKUKAIKAG
Tpoxiag KAM, akTivag R. O1 TpIBeg
KaTa Tnv Kivnon Tou owuaTtog eivai
apeANTEEC.

(i) Na anodei&ete Tn oxeon nou Jivel
TNV  €NaxioTn TIUR TNG Uy, G
ouvapTnon TnG akTivag R kar Tng
enmTaxuvong Tng BaputnTag g, woTe
TO OWWMA va nepacel anod To avwTaTo
onueio M Tng Tpoxidac.

(ii) Na oxediaoeTe TN ypAQIK NApACTACH TNG KIVATIKNAG EVEPYEIAC TOU OWHATOC X O€
OX€on Me To UYWog anod To onueio Kyia 0 < h < 2R.

() To owpa X oTO OXAWA aonverar va
yANIoTprioel and Tnv npepia and 1o WnAOTEPO
onuEio KIac opaipikng enipaveiac aktivac R. To
owpa OTo onueio A xavel enagn He TNV
eMQAvela. To onueio A n aktiva oxnuartilel oeia
ywvia 0 pe TNV katakopuen Oielbuvaon, Onwg
Oeixvel To axnua. Or TpIBEG kaTa Tnv kivnon Tou
owpatog eivar apeAnTéec. Na anodeiEete OTI

001/0:2.
3

OEMA 3 (10 povadec)

"Evac TexvnTog dopupopoc TNG NG ekTeAel KUKAIKN Tpoxia o€ Uwog 900 km navw ano
TNV enNipaveld Tng. Aiverar: H aktiva Tng I'ng, R = 6370 km, g, = 10 m/s?.

(a) Na unohoyioeTe TNV NePiodo NEPIPOPAC TOU dOPUPOPOU.

(B) Na ypdweTe TIC avaykaieg ouVOnKeS woTe €vac dopuPOpoc va €ival YEWOTATIKOG
Kal va €EETAOETE €AV O NIO NAVW dOPUPOPOG Eival YEWOTATIKOC N} OXI.

(y) Na unoAoyioeTe To Xpdvo nou o dopuPpodPOC €ival 0paToc anod Evav akivnTo, wg
npoc¢ Tn n, napatnenT nou BpiokeTal navw oTnv enipaveia TG g, oTo €ninedo
TNG TPOXIAg Tou dopuPoOpPoU.

YeMda 2 and 6
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OEMA 4 (10 povadec)

Tpia onueiakd @opTia BpiokovTal OTIC TPEIC KOPUPEG

EVOC TETPAYWVOU NMAEUPAC a = 3 m, Onw¢ Oeixvel To Q Q& A
oxnua. Eivar Q = 2 pC.
>1aBepd Coulomb: Ko =9x10° N.m~.C™2. o

(a) Na unoloyioETE TNV €vTaon ToU NAEKTPIKOU nediou
oTNV TETAPTN KOPUPN, A, TOU TETPAYWVOU.

(B) Na unoAoyioeTe To 0AIkO duvapikd aTo anpeio A.

(y) Na unoloyioste To €pyo Tou nediou KATA TN
METaAKivnon evoc qopTiou q = +10 nC, andé 1o A oTO
aneipo. Na e€etaoete €av n nAekTpikn dUvapn Tou Nediou NAPAyel 1 KATavaAwvel
épyo.

+Q o +Q

OEMA 5 (15 povadec)

'Eva BAua BaMertal and akivnto nupoBoAo onAo and Uwoc h = 3 m anod Tnv
opIfovTIa em@aveia Tou €da@oug Ke TaxUTNTa WETPOU Up MOU oxnuaTiCel ywvia 6 pe
TV opilovtia divBuvon. To PANua nepva &uotd and Tnv Kopuprn A €vog
KaTakopupou Toixou Uwouc H = 23 m pe opilovtia TaxutnTa. O TOiXOG anéxel
opifovTia andoTtaon d = 50 m and To onueio BoAnc. Aivetar: g = 10 m/s?.

(a) Na deiEeTe OTI: £ :%, kal v, =32m/s.

(B) OewpnoTe yia To epOTNHA auTtd OTI TN OTIYHN TNG BOARC To NUPOBOAO ONAO EXEl
oTaBepn TaXUTNTA PETPOU U, WOTE vVa anopakpuveral and Tov Toixo. O1 dieubuvoelg
Twv OU0 TaXuTATWV, ToUu BAAPATOC Kal Tou nupoBoAou, €ival oTo idl0 kaTakdopupo
eninedo. Na unoAoyiosTe To PETPO TNC TAXUTNTAG TOU NUPOBOAOU WOTE TO BARMA va
KTUNnoel Tn Bdaaon B Tou Toixou.

YeMda 3 and 6
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OEMA 6 (15 povadecg)

(A) Ato owpata A kail B, ge paleg m; kar m, avrioTolxa, TonoBeTolvTal To £€va NAvw
07O GAM\O PEoa O€ €va aveAkuoTnpa padac ms. O aveAkuoTnpacg enitaxUveTal npog Ta

NAavw PE ENITAYUvVon PETPOU a, ONw¢ JeiXVel TO OXNKA.

(a) Na oxedidoete, o€ €AelBepa diaypdupara, TIG
duvapeic nou aokoUvTal ota cwpata A kar B. OvoudoTe
TO OWA NOU Aokei Tnv kabe duvapn.

(B) Na ek@pAaoeTe TO PHETPO TNG TAGNG TOU
OUpHATOCXOIVOU WG CUVAPTNON TwV MEYEBWY a, g, my, m;
Kai ms.

MNa Ta enopeva epwTnuata divovral: m; = 20 kg,

m, = 40 kg, a = 0,5 m/s®> kai g = 10 m/s°.

(y) Na unoloyiosTe To PETPO TNG GUVIOTAPEVNC dUVAUNG
oTO owua A.

(8) Na unoloyioeTe To PETPO TNG dUVAMNG NOU ACKEITAl 0TO cwua A and To ndTwua

TOU aveAkuoTnpa.

(B) To owpa X oTto oxnua, palac 2 kg, dexerar Tnv ?
enidpaon opilovTiag duvaung PetTpou F = 60 N. To cwya :;5
gival og enagn Me akAOVNTO KATAKOPUQPO ToixwHa. O 7
ouvTeAeoTNC TPIBNC oAioBnong ival 0,40 kal 0 CUVTEAEOTAC F ?
HEYIOTNG OTaTIKAC TPIPAG eival 0,50. Aiverai: g = 10 m/s>. — ﬁ
(a) Na €&nynosTe kaTd NOCO TO WA €ival akivnTo 1 Oxl w¢ 7
npog To ToiXwHa. ::5
(B) =tn ouvéxela To WETPO TNG dUvaung ?
paTch'l{\)\aTal' ME TO XpOvo Onw¢ OeiXvel n F (N) é
YPaQIkn napacTaon. A
(i) Na unoAoyioeTe TN XPOVIKN OTIYHR HETA 20
ané Tnv onoia ToO owpa apxifel va
oAioBaivel. 60
(i) Na unohoyioeTe TO WHETPO TNG 40
EMTAXUVONG TOU OWMATOC TN XPOVIKN 20
oTIyMA t = 3 s.

0 > t(s)

0 2 4 6

YeMda 4 and 6
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OEMA 7 (15 povadec)

(A) Ti ovopaloupe oTatikn TpIPR Kal TI TpIBA oAiobnong;

(B) ‘Eva owpa X agrivetal and Tnv npedia va Kivnbei oTo €0WTEPIKO TNG TPOXIAC
KAMN Tou oxnuaTtoc. To Uywog, w¢ npo¢ To opilovTio €ninedo AM, and To onoio
apnveTal To owpa eivar h = 1,8 m. TpIBEC undpxov HOVO OTO TUAKA AM, HRAKOUG
d = 4 m, pe ouvteAeoTn TPIPAC oAiodnong 0,2. Aiverar: g = 10 m/s?.

(a) Na unoloyioeTe TO PETPO TNC TaXUTNTAC TOU OWUATOG X OTav nepva and To
onueio M yia npwTn gopd.

(B) Na unohoyigeTe TNV anodoTacn ano To onueio A nou 6a oTapaTACEl TO CWUA.

K

() To kaAwdio evoc avehkuoTnpa Bdapouc 3000 N, mou eivar apxikd akivnToc,
KOBeTal 6Tav o aveAkuoTnpag Bpiokeral o anootaon h = 7,5 m navw and To
€NelBEPO AKpO VOG KaTakOpuPou edaTnpiou, otabepac K = 10000 N/m. To eAaTtipio
BpiokeTal oTn BAon Tou @peatiou, ONWC deixvel TO OXNMA. AYEOWC WETA AOKEITAl
navw oTov aveAkuoTnpa otabepn dUvaun TpIBAG HETpou 1000 N.

(Aivetar: g = 10 m/s?). @ewproTe To eAaTripIo aBapéc.

(a) Na unoAoyioeTe To PETPO TNG TAXUTNTAC TOU AVEAKUGTAPA TN OTIYHI MOU EPXETAI
O€ €Nagr e To EAATRPIO.

(B) Na unoAoyioeTe Tn YEYIOTN CUMNIETN ToU AaTnpiou.

(y) Na unoloyiosTe To pEyIOTO UWoc, anod To eAeUBEPO Akpo Tou eAaTnpiou, nou Ba
avanndnoel o aveAKuoTrpacg oTav Ba xaoel kai NaAl enagn KE To EAATRPIO, YIA NPWTN

popd.

YeMda S and 6




22" Maykompro Olvumiddo Puoiknic B” Avkeiov.

OEMA 8 (15 povadecg)

To kUKAwpa oTo oxnNua neplAapPBavel wyikn avtiotaon R kal nnyn NAEKTPEYEPTIKAG
duvapunc E kal E0wWTEPIKAC avTioTaong r.

R

— T

|

(a) Na dci€ete OTI N NAekTPIKNA 10XUC P nou anodidel n avrioTaon R diverar ano Tn
E’R

(r+R)*’

(B) H ypagikiy napaoTaon deixvel Tn oxEon TG 10XU0C P
P o€ oxeon pe Tnv avrtioTtaon R. Pruas ] - -
Me Tn BorBeia TNG ypagIknG NapdoTacnc va eKppAcETe
TN MEYIOTN 10XU Phax NOU anodidel n avriotaon R, o€
oxéon Me Ta peyedn E kai R.

oxéon: P =

0 >R

(y) =10 KUKA®WPA TOU OXAMATOG va NPoodIopICETE TNV TIUR TNG avTiotaonc R ot
OXEON HE TIC TIMEC ry Kal rp, WOTE N 1oxU¢ nou anodidel n avrtiotacn R va eival
MEYIOTN.

E, E,
E I rz_g

(3) (i) Na ypawete o€ noio vopo TnG PUaIkAG oTnpileTal 0 NPWTOC kavovag Tou
Kirchhoff yia kOuBo kai o€ noiov vopo o deUTepog kavovag Tou Kirchhoff yia Bpoxo.
(i1) Na unoloyiosTe TnVv évraon Tou peUpaToc I; oTo KUKAWA.

R]=ZQ

—_ E=16V

YeMda 6 amd 6




